
De Raad attendeert erop dat de lidstaat waarin de kerninstallaties zich bevinden, verantwoordelijk is voor de
veiligheid van het ontwerp, de bouw en de werking van die installaties. Ook de keuze van de brandstofcyclus valt
onder de bevoegdheid van elke lidstaat.
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(1999/C 96/015) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1840/98

van James Moorhouse (ELDR) aan de Commissie

(12 juni 1998)

Betreft: Mensenrechtensituatie in de Democratische Republiek Congo

Kan de Commissie meedelen welke acties de Commissie heeft ondernomen en voornemens is te ondernemen om
de Democratische Republiek Congo ertoe te brengen de rechten van de mens te eerbiedigen, de politieke
gevangenen vrij te laten en daadwerkelijk de weg van de democratisering in te slaan?

Antwoord van de heer Pinheiro namens de Commissie

(9 juli 1998)

De Commissie moge eraan herinneren dat de directe samenwerking tussen de Europese Unie en voormalig Zaïre
begin 1992 werd opgeschort omdat het regime het democratiseringsproces dwarsboomde. Sindsdien pakt de
Europese Unie de situatie voorzichtig en stapsgewijs aan en beoogt zij de regering van de Democratische
Republiek Congo aan te moedigen tot voortzetting van het democratiseringsproces. Deze aanpak werd officieel
bekrachtigd in de conclusies van de Raad Algemene zaken van 15 september 1997: de samenwerking zal worden
hervat afhankelijk van de vastgestelde vooruitgang inzake mensenrechten, democratisering en rechtsstaat.

Samen met de lidstaten volgt de Commissie met zorg en aandacht de ontwikkelingen van de situatie in Kinshasa.
De kritische en constructieve dialoog met de regering, die voortkomt uit de bovenvermelde stapsgewijze aanpak,
wordt echter voortgezet. In dit kader steunt de Commissie de stappen die bij de Congolese regering werden
ondernomen door de missies van de Europese trojka en die van de delegatie ter plaatse.

De acties die door de Commissie, in samenwerking met de lidstaten, worden ondernomen en worden gepland in
het kader van de eerbiediging van de mensenrechten, de ondersteuning van het gerechtelijk apparaat en de
democratisering zijn de volgende:

− 30 miljoen ecu wordt ter beschikking gesteld voor de financiering van een steunprogramma voor de
voorbereiding van de verkiezingen. De bedoeling ervan is het aantal kiezers te tellen en te registreren, alsook
andere acties te ondersteunen die kunnen bijdragen tot een betere organisatie van de verkiezingen en een
eventueel constitutioneel referendum.

− 4 miljoen ecu wordt uitgetrokken voor de oprichting van een Europese verkiezingseenheid die controle moet
uitoefenen op het verloop van de verkiezingen. Deze actie werd nog niet uitgevoerd, behalve via specifieke
acties, in afwachting van de echte hervatting van een verkiezingsprocedure.

− Tijdens de maanden april en mei 1998 begaf een missie zich naar Kinshasa om onderzoek te verrichten met
het oog op een steunprogramma betreffende de eerbiediging van de mensenrechten en de versterking van het
gerechtelijk apparaat. Momenteel gaat de Commissie na of een dergelijk programma kan worden uitgevoerd.

(1999/C 96/016) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1841/98

van James Moorhouse (ELDR) aan de Commissie

(12 juni 1998)

Betreft: Libanese gevangenen in Syrië

Kan de Commissie meedelen welke pressiemiddelen zij tijdens de onderhandelingen over de Euro-mediterrane
associatieovereenkomst met Syrië heeft aangewend om de Syrische regering ertoe te bewegen de 250 nog in
Syrische gevangenissen verblijvende Libanezen vrij te laten?
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